



Органъ Иркутскаго Объединеннаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Органъ Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ Восточной Сибири.



Д 23453

Адресъ редакціи: Иркутскъ, набережная Ангары, домъ бывш. генералъ-губернатора. Комитетъ Совѣта Рабочихъ Депутатовъ.

ТЕЛЕФ. № 433.

4 мая въ Иркутскѣ выходитъ № 1-й НОВОЙ ГАЗЕТЫ

„ГОЛОСЪ Соціалъ-Демократа“

ОРГАНЪ ИРКУТСКОЙ Организациі Р. С.-Д. Р. П.

Бюро Иркутской Организациі Р. С.-Д. Р. П. Помѣщается: Владовскій пер. д. 3, тел. 6-35. Открыто съ 10 до 12 и съ 4 до 8, въ праздники съ 10 до 2 час. Запись членовъ, справки.

При Бюро читальня открыта весь день и библиотека открыта съ 5 до 7 ч. ежедневно. Продажа партійной литературы и газетъ „Рабочая Газета“ по 8 коп. экзemplаръ.

Бюро

Партія Соціалистовъ-Революціонер.

Котельниковская ул. домъ Кукса открыто ежедневно съ 1 часа дня до 8 вечера.

ОТДѢЛЕНІЕ ВЪ ГЛАЗКОВО:

Мотилевская № 20 ежедневно съ 4 до 6 час. вечера.

ОТДѢЛЕНІЕ ВЪ ЗНАМЕНКОМЪ:

Адмиралъ-Коркунъ ул. д. Сафоновъ съ 4 до 6 1/2 час. вечера.

Бюро Нагорнаго Района

Иркутской Орг. Р. Соц. Дем. Р. П.

открыто для записей членовъ организациі и всевозможныхъ справокъ ежедневно.

Въ будни съ 3-хъ до 8 час. вечера, въ воскресенья съ 12-ти до 4 час.

Потанинская библиотека, уг. Б. Руслановской и 1-ой Иерусалимской.

Всякій матеріалъ для печати сдается въ редакцію (помѣщеніе Совѣта Рабочихъ Депутатовъ и Областного Бюро). Въ слѣдующемъ порядкѣ можно сдавать секретарю (Преображенская д. 24, типографія Серебряникова, телефоны 12-26) отъ 10 до 5-ти час. Матеріалъ безъ подписи не принимается.

Единеніе.

Огромная задачи, стоящая передъ революціонной демократіей Россіи, могутъ быть успѣшно разрѣшены лишь при условіи мобилизаціи всѣхъ революціонно-демократическихъ силъ и объединенія ихъ для единства дѣйствій. Это объединеніе достигается, раньше всего, съѣздами создавшихся и создающихся въ ходѣ революціи органовъ революціонной демократіи.

Такимъ съѣздомъ былъ и нашъ, закончившійся 13-го апрѣля, съѣздъ Совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и отчасти крестьянскихъ депутатовъ Восточной Сибири.

Обсудивъ наиболее жгучіе и волнующіе всю революціонную Россію вопросы, политическіе и социальные, — вопросы объ отношеніи къ войнѣ и миру, къ временному революціонному правительству, къ Учредительному Собранію, къ попыткамъ

буржуазной печати расколоть рабочихъ и солдатъ, къ вопросамъ рабочему, земельному и продовольственному, — намѣтивъ линію разрѣшенія этихъ вопросовъ и единодушно принявъ резолюціи по нимъ, съѣздъ завершилъ свою работу организационнымъ вопросомъ.

Разрѣшивъ въ секціяхъ вопросы организациі рабочей, крестьянской и военной, съѣздъ объединилъ всѣ Совѣты области въ единую областную организацию.

Для согласованныхъ выступлений, для единства дѣйствій — съѣздъ образовалъ свое областное бюро. Той же цѣли долженъ служить и нашъ областной печатный органъ — „Единеніе“

Дальнѣйшее привлеченіе рабочихъ, крестьянъ и солдатъ къ разрѣшенію вопросовъ, выдвигаемыхъ ходомъ русской революціи, облегченіе продовольственной нужды, подготовка и проведение выборовъ въ Учредительное Собраніе, — всѣ эти задачи не могутъ быть разрѣшены отдельными Совѣтами и властно требуютъ объединенныхъ, согласованныхъ дѣйствій.

То обстоятельство, что русская революція возникла во время мировой войны, разорившей всѣ народы Европы, ясно показывало намъ, что революція наша не можетъ ограничиться національными рамками нашей родины, что, затронувъ всѣ основы и устои буржуазнаго міра, она получаетъ мировое значеніе и въ мировомъ масштабѣ будетъ разрѣшена.

Но во время нашего съѣзда мы не могли еще предвидѣть всѣхъ тѣхъ трудностей международнаго характера, которыя выдвигаются на пути русской революціи въ настоящее время. Наша революція можетъ быть благополучно завершена лишь съ прекращеніемъ войны, а война можетъ быть прекращена только при условіяхъ, выдвинутыхъ революціоннымъ народомъ: миръ, заключенный свободными народами, миръ безъ захватовъ чужихъ земель, безъ контрибуцій.

Но на пути этомъ революція встрѣчаетъ прогнѣдѣйствие не только, и даже не столько, со стороны воюющихъ съ нами государствъ, сколько со стороны господствующихъ классовъ нашихъ союзниковъ: Англіи, Франціи и Италіи; возможны осложненія также и со стороны восточнаго сосѣда — Японіи.

При такихъ условіяхъ — только согласованные выступления, только организованная борьба всей революціонной демократіи — могутъ дать побѣду русской революціи. Въ сознаніи всѣхъ трудностей, которыя намъ предстоитъ преодолѣть, должны мы приступить и въ нашей областной организациі.

Всѣ, какъ одинъ, должны мы быть готовы по первому призыву нашего старшаго брата, Петроградскаго Совѣта, организованно выступать на борьбу за осуществленіе задачъ, выдвинутыхъ русской революціей. На каждый кличъ Петроградскаго Совѣта должно тотчасъ же послѣ-

довать: „здесь“, какъ въ Иркутскѣ и Читѣ, такъ и въ далекомъ Бодайбо, во всѣхъ Совѣтахъ отъ Маньчжуріи до Ачинска. Въ этомъ — значеніе и цѣль, и въ этомъ сила нашей областной организациі.

Л. Гольдманъ.

Нота Милюкова и международныя задачи русской революціи.

Русская революція, начатая и руководимая пролетариатомъ, укрѣпленная и восторжествовавшая при помощи революціонной арміи и народа, мгновенно превратившая Россію изъ страны, задавленной самыми худшими изъ политическихъ режимовъ — царизмомъ — въ страну, гдѣ революціонная демократія господствуетъ безраздѣльно, — что случилось эта революція буржуазіи нашихъ союзниковъ и нашихъ враговъ?

Она однако поставила всѣ правительства и всѣ господствующие классы воюющихъ странъ передъ угрозой быстрого распространя революціонной заразы среди пораженныхъ ими народовъ, передъ близкой возможностью возстанія этихъ народовъ противъ нихъ.

Въ свое время англійскіе и французскіе империалисты хорошо помнили съ цинизмомъ. Ихъ захватныя стремленія — цѣль братоубійственной борьбы, — трогательно сочетались съ захватными планами правительства самодержавнаго царя, поддерживавшаго и подкрѣплявшаго обязательствами его, выгодными договорамъ съ нимъ.

Уже въ самомъ началѣ революціи сдѣлала сознательной дѣйствительность этихъ обязательствъ. Тревога и страхъ охватили господствующие классы Англіи и Франціи.

Въ то время, какъ германскіе летчики сбрасывали провокаціонныя листы въ наши окна, съя смугу въ ряды защитниковъ свободы и революціи на фронтѣ, не забывали и господствующие классы Англіи и Франціи. Для борьбы съ русской революціей были двинуты всѣ арсеналы испытанныхъ и влюбленныхъ ими средствъ.

Въ первые же дни революціи появились вѣсти объ угрозахъ Англіи и Франціи отозвать своихъ посланцевъ изъ Петрограда. Развѣ могли они оставаться равнодушными къ тому, что египетскія пушечки и пушечники рабочихъ и солдатъ?

Почти привѣтствія Никиты Хрущова, англійскаго министра Бонаръ-Лоу и посла посла французскаго совѣта министровъ.

Для оклеветанія русской революціи была призвана вся изворотливость и изобрѣтательность буржуазной печати Англіи и Франціи. Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ Петрограда разламывался подъ лубочку въ видѣ какого-то чудовища разрупительныхъ стремленій, сѣмьдого сумятицу внутри и ведущая Россію къ поражению и позорному миру.

Наиболѣе испытанные борцы за дѣло русской революціи, бывшіе дарскими правительствъ, — англійскіе и французскіе министры, англійскіе и французскіе посланцы, англійскіе и французскіе представители въ Россію не пропускаясь.

Были найдены и рабочие и социалисты, которые съ благословенія и одобренія

англійскаго и французскаго правительствъ отправились въ Россію просвѣщать русскіхъ солдатъ и рабочихъ насчетъ „истинныхъ цѣлей войны“. Все было пушено въ ходъ, чтобы направить русскую революцію въ надлежащее русло, не мѣшающее осуществленію захватныхъ стремленій англійскихъ и французскихъ империалистовъ.

Скоро, однако, они были лицомъ къ лицу съ обращеніемъ Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ къ народамъ всего міра и съ декларацией Временнаго Правительства 27 марта объ отказѣ отъ захватныхъ цѣлей войны. Злоба, негодованіе и раздраженіе ихъ не имѣла границъ.

Довольно шутокъ, эта русская революція совершенно несправима, она провозглашаетъ отказъ отъ всякихъ аннексій и контрибуцій, провозвѣщаетъ о соглашеніи свободныхъ народовъ съ цѣлью прекращенія войны, зоветъ къ этому всѣ народы, развращаетъ ихъ, возбуждаетъ противъ господствующихъ классовъ, готова испортить всю прекрасную игру капиталистическихъ интересовъ, такъ хорошо задуманную и искусно осуществляемую посредствомъ кровавой бойни народовъ!

Нѣтъ, это нестерпимо. Давно пора приступить къ тщательнымъ мѣрамъ.

Не пропустить чрезъ границу, объявленія Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ къ народамъ всего міра? Конечно, но это только профилактическая мѣра.

Для обузданія революціоннаго народа Россіи должны быть пушены въ ходъ самыя крайнія средства. И они были найдены.

Секретная телеграмма, которую въ соединенномъ засѣданіи Временнаго Правительства и Исполнительнаго Комитета Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ въ рѣшительный моментъ преподнесъ Милюковъ, и которая на всѣхъ произвела сильное впечатленіе, была очевидно не первой. Ей предшествовали другія телеграммы, въ которыхъ англійская буржуазія, властелиница морей, искусный и опытный мастеръ въ быстромъ комбинированіи всякаго рода союзовъ разныхъ странъ и въ эксплоатированіи этихъ союзовъ въ своихъ интересахъ, отделила ярлыкешекъ завѣсы надъ тѣмъ, какого рода воздѣйствіемъ она намѣрена подвергнуть Россію и несправимый русский народъ.

И это подѣйствовало.

Съ фронта отъ главнокомандующаго Турко, командующаго Брусилова и другихъ, какъ по командѣ (на это они и командующіе), посыпалась сообщенія. Всѣмъ обоимъ и томъ же. Переговоры отдельныхъ группъ войскъ съ врагомъ, установленіе съ нимъ въ нѣкоторыхъ мѣстахъ фронта добрососѣдскихъ отношеній, ослабленіе силы дѣйствія русской арміи, развизываютъ руки германцамъ для натиска на французовъ и англійчанъ. Противъ этихъ друзей міра изъ рядовъ нашихъ враговъ, идущихъ съ блѣдыми и красными флагами къ нашимъ окопамъ для переговоровъ о мирѣ, лавино върившихъ къ значенію такихъ переговоровъ, только одинъ способъ дѣйствія — работа пулеметовъ. Къ этому и призывали наши генералы.

Подѣйствовало. Ибо именно 18 апрѣля, въ день величественнаго манифестированія пролетариата Россіи и другихъ странъ своихъ стремленій къ соглашенію свободныхъ народовъ съ цѣлью прекращенія братоубійственной борьбы, бывший профессоръ, нынѣ министръ иностранныхъ дѣлъ, Милюковъ, заложивши уши ваты, чтобы не могъ до

него добил с улицы предостерегающей голос истории, стараясь пасть необходимой для английских и французских империалистов нотой.

Обязательства, принятые по отношению к союзникам правительством самодержавного царя, а не свободным народом, были подтверждены правительством революции. Заказ империалистов союзных с нами стран быть выполнен добросовестно. Чего же больше? Буржуазия печатает Англию, Францию и Италию ликовала и слава своим привествия русскому революционному правительству, которое оказалось далеко не лишним буржуазного благоразумия и следовательно не так уж безнадежно плохо.

В ночь 18 апреля революционная демократия увидела удар, нанесенный революции в спину империалистами Англии и Франции. Удар, тем же требованиям революции в области внешней политики, утверждение которых в международных отношениях означает возможность мира без аннексий и контрибуций, соглашение свободных народов для прекращения войны. Без превращения войны не может быть успешно завершена и русская революция.

Пролетариат и революционная демократия сначала Петрограда, а потом и всей России, решительно выступили против этой ноты, против узурпации прав революции на международное действие и значение. Революционная демократия еще раз вышла на улицы Петрограда, чтобы призвать к порядку тех, кто осмеливается нарушать ее волю. Совет Рабочих и Солдатских депутатов оказал энергичное и, как всегда, успешное давление на Временное Правительство.

Пробовали оказать сопротивление. Генерал Корнилов пытался вызвать на Дворцовую площадь вооруженные отряды — разбиты, для восстановления порядка. На минуту мелькнула тень Кавеньяга. Мелькнула и исчезла, растаяла в общем торжестве революционной демократии, победа которой была уже очевидна. Исполнительный Комитет Совета Раб. и Солд. Депутатов отдал свое, отныне историческое, распоряжение о том, что без его приказа на бланке и за подписями ни одна часть войск не может быть выведена с оружием из казарм. Правительство протестовало, но вынуждено было признать бесполезность всяких дальнейших попыток и выпустило разъяснение к ноты, еще раз подтверждающее, что Временное Правительство в области внешней политики руководствуется исключительно принципами декларации 27 марта. Это разъяснение уничтожило смысл и значение ноты 18 апреля в глазах русского народа, держав согласия и всех воюющих стран. Революционная демократия могла удовлетворить себя удовлетворенной, выйдя с честью и из этого испытания. Но она должна учесть все историческое значение причин, вызвавших ноту, и событий, ее сопровождавших. Революционная демократия слышала первый предостерегающий голос истории. Она ясно говорит ей:

«Обрати всю силу твоей мощи, всю энергию твоего действия для влияния на международные отношения. Завязывая с воюющими народами самые тесные отношения на почве общих интересов борьбы за мир и свободу народов. Призывай их к давлению на свои правительства в этом направлении. Требуй постоянного воздействия твоего правительства на правящие круги союзных стран. Не давай ему отказываться от этого воздействия, как это было до сих пор. Зорко наблюдай за этим. Развивай волею и помыслы международного твоего действия. Помни, что без осуществления твоих требований в международных отношениях, требований о мире без аннексий и контрибуций, о свободном соглашении свободных народов для заключения этого мира, не может быть и свободы народа в твоей стране, не может быть твоего собственного полного торжества.

Смотри на германский народ. Там на твои пламенные призывы начинают откликаться внятно и громко. Разрушен гражданский мир, славивший в желваки колонны германский народ, двигавшийся на фронт. Отказывается давать деньги на продолжение кровавой бойни, образуют совет рабочих депутатов, борются с властью, и Вильгельм, Грейвонк, Гинсберх и др. до-

жны апеллировать против этих стачек к правам германского государства, обрекаящим на безразличное государство. Там началась действительная борьба за права народа, — требуют ответственности канцлера, министров перед рейхстагом, провозглашают исключительное право рейхстага на объявление войны и заключение мира.

«Это твоя самая великая, самая славная работа, русская революция! Удаться ли же силе твоего влияния и на другие народы. Зови их к тому же и помни, что от этого зависит твое будущее!»

А. Никольский.

Недоумьнутая позиция.

Кажется, ясно: ведение большой и ежедневной политической газеты есть дело крайне ответственное. Неисчислимы те последствия, которыми чревата каждая ошибка, особенно — ошибка по кровному, острому и злободневному политическому вопросу. Не имея хотя скромного политического «царя» в голове, всегда рискуешь ударить в колокол, не справившись предварительно в святцах.

Большая и ежедневная политическая газета «Сибирь» сделала в № 26-м (от 22 апреля) такую большую и вредную ошибку. Вредные ошибки нужно исправлять, а раз этого газетой не сделано, приходится указывать на них со стороны.

Печатаемая известную ноту г. министра иностранных дел к союзным державам (от 18 апреля), — ноту, вызвавшую бурю негодования в рядах всей революционной демократии России и чуть было не приведшую нас к внутренней, гражданской войне, — «Сибирь» сопровождает ее по-истине странной, почти анекдотической «передовой» (без подписи), где всячески приветствует и ноту и правительство.

В ноту подчеркивается, — говорит «Сибирь», — что правительство, продолжая искать полную уверенность в любом окончании настоящей войны, в полном согласии с союзниками, совершенно уверено и в том, что подлинные этой войны вопросы будут разрешены в духе создания прочной основы для длительного мира и что принятые одинаковыми стремлениями передовая демократия найдут способ добиться тех гарантий и санкций, которые необходимы для предупреждения новых кровавых столкновений в будущем.

Нога разбивает все слухи о сепаратном мире и указывает на особительный характер текущей войны и на стремления демократий всего мира к созданию прочных основ для мирного сожительства народов и к заширению самоопределенности национальностей.

Таким образом, международные отношения величались, благодаря этой ноте нашего правительства, в новую область.

Если союзники наша молчали, когда временное правительство 27 марта выступило со своим обращением к странам о целях войны, если это обращение державами согласия могло раньше только быть принято «свободно», то теперь от них можно и должно требовать ясного и недвусмысленного ответа.

Нота нашего правительства, помимо своего международного характера, имеет еще большое значение для упрочения внутренних положений, для закрытия дверей к правительству в связи с ним народных масс.

Как видите, газета простодушно полагает, что нота от 18-го апреля не только не затемнила (если только не уничтожила) смысл выпущенной самим же правительством декларации от 27 марта, но еще и укрепила эту декларацию, — настолько укрепила, что ныне уже можно требовать от всех союзников «ясного и недвусмысленного ответа!» Лозунг газеты — «догори к правительству».

Мы уже знаем, как реагировала на ноту демократия, знаем и то (из телеграмм), что приветствовали ноту, между прочим, «бывший великий князь Николай

Николаевич. Курское уездное дворянское собрание» и еще кое-какие, достаточно определенные, организации. Резолюция Петроградского Совета Рабочих и Солдатских Депутатов по поводу ноты также известна, — резолюция Иркутского Объединенного Совета мы помещаем в этом номере. Редакция «Сибири» со своим приветствием оказалась, таким образом, не только изолированной от подлинной демократии, но и — в совершенно неожиданной (даже для самой себя, конечно) компании.

Но это еще не все. Если сделалась вредная ошибка, — имей же мужество открыто и прямо ее исправить! «Сибирь» не сделала и этого, и в № 88-м (от 25 апреля), как ни в чем не бывало, продолжает:

«Если выступления демократии были общестренными и насыщенными многими возможностями, то и само временное правительство сыграло в этом не малую роль».

Центр тяжести ответственности за события последних дней здесь переносится, как видите, на демократию. И лозунг газеты остается прежним: правительство —

«свляло голос» страны. И в этом отношении оно показало себя действительным народным, на народ опирающимся и именем народа властвующим правительством. Его ошибка была лишь в том, что оно пробовало провести свои тенденции вопреки общей воле народа.»

«Ошибка», — что и говорить, — ничтожная!..

Оправдывая косвенно правительство, «Сибирь» оправдывает мимоходом и себя:

«Неча была предостережена дозволить неудаче и давала возможность сделать вполне выходы, подчас даже критические.»

«Противоположные» (демократическим) «выводы» сделала, как мы уже знаем, «Сибирь». Статья ее, подобно ноте, была тоже «средоточена довольно неудачно». Разница между Временным Правительством и «Сибирью», впрочем, в том, что «неясную фразеологию ноты и туманные выражения ее» ответственное перед революционной демократией правительство, под давлением демократии, в конце концов исправило, а безответственная политическая газета свои чреватия «многими возможностями» ошибки может оставлять без «разъяснения» и даже подбавлять к ним нового «тумана», новой «фразеологии».

Оригинальнее всего здесь то, что принципиальную свою позицию (в отмеченной анекдотической статье) «Сибирь» прямо и определенно связывает с позицией «органа партии с.р. Дѣло Народа», между тем как самое «Дѣло Народа» (см. телеграммы от 22 апреля) столь же прямо и определенно говорит:

«Нота министра иностранных дел — удар в спину, нанесенный демократии из тайникой империалистской дипломатии.»

Мораль отсюда — то, с чего мы начали: ведение политической газеты есть дело крайне ответственное, и, не имея хотя скромного политического «царя» в голове, всегда рискуешь ударить в колокол, не заглянувши в святцы.

Н. Чужань.

Революция и власть.

(Из впечатлений от Всероссийского Съезда Раб. и Солд. Деп.)

Чуть дальше от Петрограда, тем же божье неожиданным казался революционный переворот февральских дней и тем же менее уяснился самый процесс происшедшего переворота. То представляли его в виде безразного хлеба бунта, то в виде переворота, произведенного Гос. Думой во главе с прогрессивными элементами.

Но все эти иллюзии разбивались по мере ознакомления с действительным ходом событий. А действительность говорила хотя и короткой, но кровавой схваткой. Стало ясно, что то, что произошло в Петрограде, рѣшило судьбу всей России. Мощный централизованный аппарат государственной власти, получив решительный удар в самое сердце, оказался парализованным, по всей стране. Но такой быстрый и решительный переворот был возможен только при извѣстных общественно-политических условиях. Тут было налицо и полное разстройство всей хозяйственной жизни страны, и извѣстная благоприятная политическая группировка общественных сил, и невѣроятное разложение и изолированность старой власти.

Невозможное в 1905 году стало возможным в 1917-ом.

Сессия Государственной Думы открылась 14-го февраля и вплоть до самого роспуска Дума была занята почти исключительно продовольственными вопросами. Положение стало крайне угрожающим. Министр земледелия Риттих изложил, чтобы внести хоть некоторое успокоение и чтобы хоть часть ответственности свалить на «некоторые течения общественной мысли». Но, в то время, как в Гос. Думе занимались словопрениями и прогрессивный блок делал словесную оппозицию правительству, не решаясь на решительные шаги, в Думе, на окраинах Петрограда, стали раздаваться все громче крики: «хлеб, хлеб». Те самые рабочие, которые должны были вести интенсивную работу для обороны и против которых раздавались самые недобросовѣстные упреки, — эти рабочие оставались без элементарнейших условий жизни и работы — без хлеба. Возмущение росло не по дням, а по часам, и вот 23-го февраля начинается «самовольное изыскание способов пропитания». Когда призрак царя-голода заглянул пред глазами, тогда смерть на улицах перестала пугать.

Засуетилась и Гос. Дума. А правительство не нашло ничего лучшего, как прибегнуть к старому и неоднократно испытанному средству — распустить Гос. Думу. Дума была распущена 25-го февраля. В тот же день Совет Старейшин Гос. Думы постановил: Гос. Дума не расходуется, все ее члены остаются на своих местах.

Итак, не потому началось восстание, что Гос. Дума была распущена, а Гос. Дума была распущена потому, что началось восстание.

Улица заговорила, зарѣяли красные знамена, и Дума, пугливо оглядываясь, поплелась за ней. Еще 26-го февраля председатель Думы Родзинко послал лаксивную телеграмму бывшему царю, в которой «молил Бога, чтобы в этот час ответственность не пала на вѣщеносца», но... повидному, молиба его не была услышана, и бывшему вѣщеносцу так-таки придется отвѣчать пред судом народных?

До 26-го февраля движение ограничивалось почти исключительно окраинами, рабочими кварталами: к 26-му оно стало переходить к центру города, но центр оказался перегражденным сильными полицейскими и воинскими отрядами. Масса нашла все сильные и сильные, и вот, 27-го февраля во многих местах дрогнули воинские части, поставленные для защиты Романовско-Распутинской монархии. Оплот старой власти стало быстро таять. Полицейский пристав производил выстрѣлы в толпу, а рядом с ним стоящий казак поднимает шапку и зарубает его на месте. Солдаты открывают пальбу не по возмущенному народу, а по «фараонам». Пѣля войсковые части переходят на сторону рабочих, центр города оказывается заполненным возмущенным, с улиц исчезают полицейские и жандармы. Переодѣтые «фараоны» поспрашивались на чердаках, откуда стали трещать пулеметы. Два дня, 27-го и 28-го, на улицах Петрограда происходила решительная схватка, а к вечеру 28-го уже становилась очевидна, что старая власть —

на мощный призыв русской демократии откликнулись все народы, чтобы союзные правительства под давлением своих народов...

Такая же резолюция принята и областным бюро Советов Раб. и Солд. Депутатов Иркутской Сибири.

Резолюция эти посланы по телеграфу Петроградскому Совету Р. и С. Деп. и через этот же — Временному Правительству.

Кроме того, областное бюро Советов обратилось с призывом ко всем Советам Вост. Сибири вынести такие резолюции, направив их по телеграфу в Петроград.

Дисциплина и единение.

Объединенный Совет Рабочих и Военных Депутатов, в полном согласии с Командующим войсками, решил выдвинуть следующее предложение ко всему Иркутскому гарнизону и всем гарнизонам Иркутского округа:

Товарищи солдаты и офицеры! Перед революционной армией свободной России, сбросившей иго Романовых и весь позор старого порядка, стоят величайшие задачи по укреплению и защите нового строя, основанного на народности, от всяких посятательств, внутри и извне.

Армия — сила до тех пор, пока сохраняется в ней дисциплина. Без дисциплины — нет армии, нет вооруженной силы народа, оплота революции и свободы в стране.

Палочная казарменная дисциплина, господствовавшая при старом порядке, сдвинутым порывом народа и армии сметена. Новая революционная дисциплина, основанная на глубоком сознании гражданского долга перед свободой России, на преданности по отношению к ней, должна спаять и слить прочные металлы в единое целое солдат и офицеров свободной, демократически организованной армии. В укреплении революционной дисциплины в войсках — залог прочности завоеванной революции. Без этого погибло бы и свобода, и победа и все надежды на улучшение бедственного экономического положения народа, и бытие истае для уверенности в том, что рабочему, крестьянину, всему трудовому народу революции принесено достойное человеческое существование.

В этот тяжелый для завоевавшей свободу родины момент всякий должен исполнять свой долг с напряжением всех своих сил. Армия остается армией. Она должна сохранить свою боевую силу, свою революционную дисциплину.

Действующую армию, отстаивающую дело революции и свободы на фронте, необходимо непрерывно пополнять боееспособными элементами, маршевыми ротами, и не менее необходимо для дела свободы поддержание безопасности и порядка в стране, в каждом городе.

Ревностное ведение учебных занятий, несение караульной службы, поддержание вышней дисциплины — долг каждого офицера, каждого солдата.

Объединенный Совет Рабочих и Военных Депутатов Иркутска, в полном согласии с Командующим войсками, обращается к Вашему государственному разуму, к Вашей преданности делу революции, к Вашему гражданскому долгу перед родиной. Товарищи солдаты и офицеры! Не допустите нарушений дисциплины, уклонений от учебных занятий, небрежного отношения к караульной службе!

Создавайте в войсках порядок, выработайте демократические суды, ротные и полковые. Энергично поддерживайте их работу, возмужайте революционную дисциплину.

Оказывайте несослабное сопротивление растущему влиянию провокаторов и некоторых разнузданных элементов, направленных одну часть армии на другую. Наша сила — в единении. Кто разрушает его, кто расшатывает революционную дисциплину, тот враг русской свободы, враг революции, враг народа.

Объединенный Совет Рабочих и Военных Депутатов примет все меры к тому, чтобы отбавить чужих людей безверными для дела свободы, и надеется в этих своих усилиях на самую энергичную Вашу поддержку и помощь, товарищи солдаты и офицеры.

Вместе с Объединенными Советами Рабочих и Военных Депутатов, всегда посредством организованного единого действия будем идти по пути укрепления демократической организации и улучшения положения армии!

Никаких частных выступлений! Только Совет Рабочих и Военных Депутатов, никакой иной призыв к таким выступлениям! Будем всегда едины! В этом — наша сила, в этом — залог прочности революционных завоеваний счастливого будущего свободного народа.

Объединенный Совет Рабочих и Военных Депутатов гор. Иркутска.

Рабочая жизнь.

23 апреля, в помещении Союза Профессиональных Союзов, состоялось объединенное собрание двух профессиональных Союзов — Колбасников и Мясников. На общем собрании являлось 62 человека.

Единогласно постановили соединиться в один Союз, назвав его «Профессиональный Союз рабочих Колбасно-Мясного производства г. Иркутска».

Членами управления избраны: И. М. Харитонов, С. А. Орлов, Казаков, Я. Э. Базеревый.

В связи с введением 8 часового рабочего дня было заслушано обязательное постановление о нормировании рабочего дня в торговом-промышленных предприятиях г. Иркутска. Собрание единогласно постановило: во всех мясных лавках и складах работа и торговля должны производиться с 6 часов утра до 4 часов вечера, с обязательным 2 часовым перерывом на обед (с 11 до 2 часов). В праздничные дни работа и торговля не производится.

В торговле не производят могут входить колбасники, мясники (как служащие, так и рабочие), кондитеры и скотобойники. Запис в члены производится ежедневно с 5 ч. до 8 ч. вечера в Союз Профессиональных Союзов.

На днях, гражданском Донотелло сдано заявление Совету Р. Д. о том, что 18 апреля, во время прохождения на Тихвинскую площадь с 3-ей Солдатской улицы группы граждан с флагами союза музыкантов и кинематографских служащих, из группы выдвинуты несколько человек, сорвали с театра Донотелло плакат о постановке в этот день в 6 ч. вечера картины «Борцы за свободу» и разорвали таковой в клочья.

Иркутский Совет Раб. Деп. отправил по этому случаю след. заявление Союзу музыкантов, доводя о нем до сведения и Донотелло:

«Препровождая Вам заявление гражданина Донотелло, доводим до Вашего сведения, что Комитет Сов. Раб. Деп., рассмотрев его, решил выразить через печать свое безусловное отрицательное отношение ко всяким эксцессам, исходящим от единиц рабочей среды. В организованном выступлении не могут иметь место факты, подобные описанному в заявлении. Но Комитет обращается к Вам с просьбой выслать, действительно ли сорванные плакаты вышли из группы, шедшей под флагом професс. союза музыкантов, и были ли те члены Вашего Союза и, если да, то какие меры приняты против них».

Областная жизнь.

Доклад из Канска.

Когда узнали о перевороте, были избраны полковые комитеты. Из них Совет Солдатских Депутатов избрал Исполнительный Комитет. Задача Исполнительного Комитета была поддержание порядка и нарушения общего строя жизни. На случай беспорядков постановлено иметь дежурную роту. Начальник гарнизона за сообщение неточных сведений отстранен. Пришлось арестовать агитаторов, которые вызвали убийство полковника Гольца.

Кроме революционной работы, была в работе политическая. Выражено отношение к Временному Правительству, Совету Рабочих и Солдатских Депутатов в Петроград. Комитету Общественного Спасения, организованному из представителей общественных групп города Канска, мы поставили ультиматум, чтобы в состав его входило не менее двух пятых из Комитета Рабочих и Солдатских Депутатов, и таким образом обезопасил свое влияние. Совет Рабочих Депутатов насчитывает только 200 человек. Совет Рабочих Депутатов и Совет Военных Депутатов взаимно представлены друг к другу.

Организован ряд просветительных учреждений (драматический кружок, библиотека, лекции на темы политической экономии и проч.). Начал выходить «Известия Комитета Спасения». В экономической деятельности мы прежде всего начали ревизию конского запаса. Обнаружился целый ряд хищений: продавались лошади здоровую за больных по 5—10 рублей. В следующую очередь ревизовали интендантский пункт. Несомненно, злоупотребления большие, но пока установить ничего не удалось. Во каждом полку — ревизионная комиссия полкового хозяйства. Назначен комиссар, следящий за хозяйством в полку.

Организованы в крестьянстве Канского уезда. Выбраны полковые комитеты от всех граждан, достигших 18-летнего возраста, без различия пола и вероисповедания.

формулы. Уничтожены крестьянские начальники, акцизные чины, уничтожена самогонка. Организована милиция, в которую входят и женщины. Женщины часто стоят на главе сельских управлений, ввиду недостатка мужчин.

Относительно налогов постановлено аккуратно платить их, в виду военного времени. В виду того, что появилось много дезертиров, крестьяне стали сами проверять документы солдат и пророческих возвращали в армию. В хатках большой излишек, по затруднительности вывоза. Целый ряд волостей сдал добровольный пожертвования для армии хлеба. Произведен сбор среди крестьян (145 рублей 30 коп.) солдатам на их нужды.

Крестьяне сообщают о своих нуждах: 1) рывый недостаток в машинах и рабочих руках, 2) недостаток мельников и кузнецов, 3) затруднительное сообщение в виду отсутствия хороших дорог, 4) недостаток в врачах и фельдшерах (в Шелевской волости почти все население поголовно заражено сифилисом, между тем там пить запрещено пункта), 5) отсутствие такс на изделия промышленности, 6) недостаток вооружения для милиции, 7) отсутствие школ, 8) недостаток в инструкторах.

Соловьев.

Александровская местная команда.

В виду того, что значительную часть населения в сел Александровском составляют военные, Исполнительный Комитет и составился преимущественно из них. Впоследствии организовался Военный Совет и Ротный Комитет. Военный Совет проявил большую деятельность по борьбе с самогонкой. Он же управляет и функциями милиции. Комитет рассматривает целый ряд нужд в экономическом положении солдат (увеличение приварочного довольствия и денежных окладов). Как только были освобождены политические заключенные, тюрьма заваливалась. Нам приходилось неоднократно посещать тюрьму, убеждать заключенных, указывать им на то, что мы не имеем низкого права освобождать их без распоряжения Временного Правительства. Заключенные угрожали прорывом в тюрьму. Нашлись некоторые солдаты, которые поднимали вопрос о том, что стрелять в заключенных если они уйдут из тюрьмы, нельзя. Пришлось бороться с этим течением: иначе могли выйти крупные осложнения. Военный Совет попросил в помощь себя роту солдат из Иркутска. Но все обошлось благополучно. Очень большую борьбу пришлось выдержать с самогонщиками. Они вели агитацию среди сельского населения и ввели анархию в деревню. В течение нескольких дней было уничтожено до сорока ведер самогонки и несколько заводов. В Александровском заводе, где находится до 60000 ведер спирта, среди крестьян нашлись несколько человек, которые говорили, что если не существует царя, то не должно существовать и его водки. Они решили устроить нападение на завод и проникли туда. Тотчас же послана была часть Александровской команды для ареста провинившихся в завод. Их нашло около громадных баков со спиртом в состоянии полного опьянения и тотчас арестовали. Военный Совет устроил в Александровской библиотеке читальню, в которую пожертвовано несколько сот книг политическими сочинениями.

Жураков.

В Иркутский Совет Рабочих Депутатов по 26 апреля с. г. поступили отчисления однодневного заработка за 16 апреля на революционную литературу и подарки для армии.

1) Отд. Счетов, Статистики и Товарного Управления Службы Движения Заб. ж. д.	263 р. 62 к.
2) Отд. Профессионального Союза Рабочих	22 р. —
3) Отд. Профессионального Союза Спичечных Мастерских	10 р. —
4) Отд. рабочих и служащих Дрожжево-Винокуренного завода Т. Д. Винтовкина и Шадрин	42 р. 80 к.
5) Отд. рабочих и служащих кожевенного завода Моклевского	258 р. 30 к.
6) Отд. рабочих и служащих Металлического завода	194 р. 17 к.
7) Отд. Служащих Управления Заб. ж. д., Службы Телеграфа и Счетов	27 р. 01 к.
8) Отд. Профессионально-политического Союза служащих рабочих и мастеровых Заб. ж. д.	282 р. 84 к.
Итого	1100 р. 74 к.
По 24 апреля поступило	1892 р. 06 к.
Всего по 26 апреля поступило	2992 р. 80 к.

В фонд имени ленинских жертв. 1) Отд. М. Я. Хейкина 10 р. —

По 28 апреля с. г.

1) Отд. Куйтудского Волостного Комитета	49 р. 30 к.
2) Отд. рабочих портновской лавки мастерской Якова	23 р. 68 к.
3) Отд. служащих и рабочих Двской Больницы	40 р. —
4) Отд. рабочих и служащих Байкальского Пароходства в сел. Листенничном через тов. Мельнера	253 р. 40 к.
5) Отд. рабочих портновской Франко-Русской мастерской	12 р. —
6) Отд. профессионально-политического Союза служащих рабочих и мастеровых Заб. ж. д.	496 р. 78 к.
Итого	875 р. 16 к.
По 26 апреля поступило	2992 р. 80 к.
Всего по 28 апреля поступило	3867 р. 96 к.

Редакция:

- Л. Гольдмань.
- А. Никольский.
- А. Брудерер.
- Н. Алехин.
- А. Краковецкий.
- Н. Чумань.

НУЖНА КВАРТИРА для Прямительной Камеры в 5 комнат.

Желательно с центральным отоплением и ближе к центру. Предложения отослать в Отдел-Централ № 57, телеф. 120.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ БЮРО доводит до сведения, что Деlegatesкое Собрание переносится на 30-е апреля в 4 часа дня.

ПОРЯДОК ДНЯ: 1) О гражданских и военно-павных. 2) О здании своего органа. 3) Об отношении к военно-промышленным комитетам и выборы на съезде. 4) Об участии к продовольственной кампании. 5) Заявления группы музыкантов. 6) О выборе 3-х кандидатов в Прямительную Камеру. 7) О выборе в Секцию Труда одного представителя. 8) О «Завязке Свободы». 9) Утверждение устава библиотеки С. П. С. 10) О взаимоотношении с Советом Солдатских и Рабочих Депутатов. 11) Текущая дела.

Товарищ просит не опаздывать. Центральное Бюро.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ СОЮЗА ВОЕННЫХ ЧИНОВНИКОВ ИРКУТСКАГО ВОЕННОГО ОКРУГА.

Назначается во вторник, 2-го мая, в 7 час. вечера в помещении Спортивного Клуба, в Солдатской, сост. Гранд-Отель.

- П О В Е С Т В А Д Н Я:
- 1) Доклад члена-учредителя Н. А. Тимофеева о его поездке в Петроград.
 - 2) Отношение Союза Военных Чинowników к Республиканскому Союзу Офицеров.
 - 3) О выработке пожеланий к Всероссийскому Съезду офицеров на 8 мая в Петроград.
 - 4) Текущая дела.

Открыта подписка на большую ежедневную социаль-демократическую газету

НОВАЯ ЖИЗНЬ

УЧАСТВУЮТ: Б. Анисов, А. Абрамов, М. Алданов, П. Андреев, Г. Арсений, В. Базаров, Вертинцев, А. Богданов, О. Брик, В. Брюсов, П. А. Бушнев, Н. Венгров, С. Воленин, В. Волгинский, Владимирский (Франция), Д. Выгодский, Г. Гольдберг, М. Горький (А. М. Пятков), Р. Григорьев (Италия), В. Громова, В. Горел, Н. М. Гуконский, Т. Гаврич, С. Далин, В. Керемченя (Нью-Йорк), Л. Крайнев, Креславский, М. Кричевский, А. Кухарев, В. Зеленов, М. Левандов, П. Лешинский (Швейцария), А. Лозовский (Франция), М. Лурье, Л. Мартов, А. Пинельский, М. Павлов (Франция), П. Петров, А. Пинельский (Ал. Бельский), Вяч. Полонский, Л. Постоловский, М. Притвин, М. Прохоров (Франция), Л. Рейнберг, А. П. Римский-Корсаков, Рич. Розалль (Франция), Н. Рожков, Д. Семковский, М. Славян, Смирнов, Н. Соколов, М. Смит, В. Степанов (В. Деминский), Ю. Степанов, П. Стучка, П. Суворовский, Ив. Суляев, К. Ткачевский, А. Тихонов, А. Н. Толстой, М. Уралов, Е. Цыперович, А. Цыганов, А. Чалышев, Сапа Черный, Н. Чернышев, В. Шапкин.

П Р И Е М А Н И Е Н Ы Е: из Франции — Брюсов, из Англии — Малаховский, Б. Шоу, Дж. Уэллс, из Италии — Турати, из Германии — Деминский, Виттман, Марини, из Голландии — Розалль, Гольдберг.

Редатор А. М. Пятков. Подать А. В. Тихонов. У С Л О В И Я П О Д П И С К И: с 1-го мая по 1-ое января 1917 г. — 17 р. за 6 мсе. — 13 р. 3 мсе. — 7 руб. 1 мсе. — 2 р. 50 к. Литературная подписка: социал-демократическим организациям, профсоюзам, рабоч. клубам, кооперативам, паролкам, домам, партиям, библиот. в парижском участке и учащимся при непосредственном обращении к главному контору с 1-го мая по 1-ое января — 14 руб. за 6 мсе. — 11 руб. 3 мсе. 6 руб. 1 мсе. — 2 руб.

Условия коллективной подписки высылаются по требованию. Отдельные номера газеты 12 к.